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ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΙ  

΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΕ΢ 

 

 Εργαζία,  

 Έδαθος (θσζηθοί πόροη)  

 Κεθάιαηο  

(επητεηρεμαηηθόηεηα) 

Παραγωγική 
διαδικασία 

(μετασχηματισμός) 
Αγαζό 
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 Έδαθος (θσζικοί πόροι). Περηιαμβάκεη ηε γεωγραθηθή έθηαζε, επηθάκεηα, 
σπέδαθος, ιίμκες, ποηάμηα, ζάιαζζες θαη ηης ηδηόηεηες ηοσ εδάθοσς ποσ είκαη 
τρήζημες ζηεκ παραγωγηθή δηαδηθαζία. 
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  Εργαζία ή εργαηική δύμαμη, θαηαβοιή ακζρώπηκες προζπάζεηας, 
ζωμαηηθής θαη πκεσμαηηθής γηα ηεκ παραγωγή προϊόκηος.  
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  Κεθάλαιο, όια ηα αγαζά ποσ τρεζημοποηούκηαη γηα ηεκ παραγωγή άιιωκ 
αγαζώκ.  
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  Επιτειρημαηικόηηηα,  

Ως επιχειρηματικότητα εννοούν την ικανότητα που έχουν 
ορισμένοι άνθρωποι να διαβλέπουν κέρδος σε διάφορες 
οικονομικές δραστηριότητες και να αναλαμβάνουν να 
συνδυάσουν τους άλλους τρεις συντελεστές, για να γίνει η 
παραγωγή. 
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ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΙ  

΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΕ΢ 

 

 Εργαζία,  

 Έδαθος (θσζηθοί πόροη)  

 Κεθάιαηο  

(επητεηρεμαηηθόηεηα) 

Παραγωγική 
διαδικασία 

(μετασχηματισμός) 
Αγαζό 
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Οι επιχειρήσεις έχουν: 

α) Διαφορετικό μέγεθος 

β) Διαφορετικό αντικείμενο 
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 Εργαζία,  

 Έδαθος.  

 Κεθάιαηο 

(επητεηρεμαηηθόηεηα) 

 

 

 

Οι επιχειρήσεις είναι παραγωγικές μονάδες στις οποίες ένα ή 
περισσότερα άτομα παίρνουν αποφάσεις σχετικά με την 
παραγωγή. 

Παραγωγική 
διαδικασία 

(μετασχηματισμός) 

Αγαζό 
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Αποθάζεις: 
α)ηη πξνϊόλ ζα παξάγεη 

β) ζε ηη πνζόηεηα  (πόζα) ζα ην παξάγεη 

γ) πνηα κέζνδνο παξαγωγήο ζα ρξεζηκνπνηεζεί; 

δ) πνύ ζα εγθαηαζηαζεί; 
 

Σκοπός: 
Σθνπόο ηεο επηρείξεζεο είλαη η μεγιζηοποίηζη ηοσ 

κέρδοσς καθξνρξόληα (Πωο ζα ην πεηύρεη;) 
 

Γηα λα ην επηηύρεη απηό ρξεηάδεηαη  

• λα πωιεί ηα πξνϊόληα ηεο ζε αληαγωληζηηθέο ηηκέο 

• λα έρεη ην κηθξόηεξν δπλαηό θόζηνο 

  



 

 

Έδαφοσ 
Μηχανήματα 

Kτίρια 
Α ύλεσ 

Εργαςία 
κ.λ.π. 

                   
 

Παραγωγή  

 
 
αγαθά 

τρεηάδεηαη κα αποθηήζεη θάποηα  
ποζόηηηα παραγωγικώμ ζσμηελεζηώμ 

Γηα κα μπορέζεη ε επητείρεζε κα παράγεη  
οποηαδήποηε ποζόηηηα προϊόμηος,  

Σα τρήμαηα ποσ δαπακά ε επητείρεζε γηα ηε απόθηεζή 
ηωκ παραγωγηθώκ ζσκηειεζηώκ αποηειούκ ηο  
Κόζηος Παραγωγής 

Γηα ηελ 

απόθηεζε 

δαπαλνύληαη 

ρξήκαηα 

(ελνίθηα, 

κηζζνί, θόζηνο 

κεραλεκάηωλ, 

α πιώλ θ.ι.π.) 
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Κόζηος =   μιζθοί εργαηώμ 
+ κόζηος για πρώηες ύλες 
+ εμοίκια 
+ ρεύμα 
+ καύζιμα 
κ.λ.π. 

 

Αλ αθνξά ην ζύλνιν ηεο παξαγωγήο ιέγεηαη ζσνολικό κόζηος,  

ελώ αλ αθνξά ηε κνλάδα ηνπ πξνϊόληνο (έλα θηιό 

δάραξε, έλα πνπθάκηζν θηι.) ιέγεηαη θόζηνο 

παξαγωγήο αλά κνλάδα πξνϊόληνο.  
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π.ρ. Μία επηρείξεζε παξάγεη 100 πιπληήξηα θαη ην θόζηνο ηνπο 

είλαη 10.000€ 

Σσνολικό Κόζηος = 10.000€ 

Τα 100 πιπληήξηα θνζηίδνπλ 10.000€ 

 

Αλ αθνξά ηε κνλάδα ηνπ πξνϊόληνο (έλα πιπληήξην, θηιό 

δάραξε, έλα πνπθάκηζν θηι.) λέγεηαι κόζηος παραγωγής ανά 

μονάδα προϊόνηος. 

𝚱ό𝛔𝛕𝛐𝛓 𝛂𝛎𝛂 𝛍𝛐𝛎𝛂𝛅𝛂 𝛑𝛒𝛐ϊό𝛎𝛕𝛐𝛓 =
𝚺𝛖𝛎𝛐𝛌𝛊𝛋ό 𝚱ό𝛔𝛕𝛐𝛓

𝚳𝛐𝛎𝜶𝜹𝜺𝝇 𝝅𝝆𝝄ϊό𝝂𝝉𝝄𝝇 𝝅𝝄𝝊 𝝅𝜶𝝆𝜶𝜸𝝄𝝂𝝉𝜶𝜾
 

 

𝚱ό𝛔𝛕𝛐𝛓 𝛂𝛎𝛂 𝛍𝛐𝛎𝛂𝛅𝛂 𝛑𝛒𝛐ϊό𝛎𝛕𝛐𝛓 =
𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟏𝟎𝟎 

 

      Τν 1 πιπληήξην θνζηίδεη 100€ 
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Κέξδνο είλαη ην ζύλνιν ηωλ εζόδωλ µείνλ ην ζύλνιν ηνπ θόζηνπο 

΄ 

𝚱𝛆𝛒𝛅𝛐𝛓 = Έ𝛔𝛐𝛅𝛂 − 𝚱ό𝛔𝛕𝛐𝛓 
 

Μία επηρείξεζε παξάγεη 100 πιπληήξηα θαη ην θόζηνο ηνπο είλαη 

10.000€. Κάζε έλα από απηά ην πνπιάεη 150€. Πόζν είλαη ην 

θέξδνο; 

 
𝚱𝛆𝛒𝛅𝛐𝛓 = Έ𝛔𝛐𝛅𝛂 − 𝚱ό𝛔𝛕𝛐𝛓 

 
𝚱𝛆𝛒𝛅𝛐𝛓 = (𝚻𝛊𝛍𝛈 𝛑ώ𝛌𝛈𝛔𝛈𝛓 ∗ 𝛑𝛐𝛔ό𝛕𝛈𝛕𝛂 𝛑𝛐𝛖 𝛑𝛐𝛖𝛌𝛂𝛍𝛆) − 𝚱ό𝛔𝛕𝛐𝛓 

 

𝚱𝛆𝛒𝛅𝛐𝛓 = 𝟏𝟓𝟎 ∗ 𝟏𝟎𝟎 − 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

𝚱𝛆𝛒𝛅𝛐𝛓 = 𝟏𝟓. 𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

𝚱𝛆𝛒𝛅𝛐𝛓 = 𝟓. 𝟎𝟎𝟎 
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Επηρείξεζε ρωξίο θέξδε δελ λνείηαη.  

Αλ κηα επηρείξεζε έρεη ζπλερώο δεκίεο, αξγά ή 

γξήγνξα ζα θιείζεη. 

 

 Αλ κηα επηρείξεζε είρε 1 τρονιά δεκία,  

απηό δελ είλαη αλεζπρεηηθό δηόηη απηή ηε ρξνληά κπνξεί 

π.ρ. λα αγόξαζε θάπνηα θαηλνύξηα κεραλήκαηα θαη 

θαηά ζπλέπεηα απμήζεθε πνιύ ην θόζηνο ηεο. 


